

IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

OSNUTEK POSLOVNIKA OBČINSKE SKUPŠČINE

Statut občine, ki je bil sprejet 20. decembra 1977, je za nekatera področja določil njih ureditev s poslovnikom občinske skupščine. Namen poslovnika je podrobneje opredeliti predvsem tistih zadev, ki so potrebne za opravljanje delegatske funkcije v zborih skupščine in delovnih teles; opredeljene so pravice in dolžnosti delegatov, delovno področje zborov skupščine, delovna področja funkcionarjev, programiranje dela skupščine, skratka vrsta zadev, ki so pomembne za delovanje delegatskega sistema.

Osnutek poslovnika bo v javni obravnavi do 31. julija.

FUŽINSKI GRAD BO OBNOVLJEN

V zvezi z družbenim načrtom občine in gradnjo Fužinskega naselja je izvršni svet občinske skupščine ugotovil, da bi bilo nujno hkrati z gradnjo naselja obnoviti tudi fužinski grad. S tem v zvezi je predlagal delegatom, da sprejmejo sklep o imenovanju odbora za obnovo fužinskega gradu.

ODLOK O USTANOVITVI DRUŽBENIH SVETOV UPRAVE

Zaradi podružbljanja uprave, predvsem na področjih, kjer to zahteva narava zadev ter družbeno in politična odgovornost upravnih

organov, se lahko ustanovijo družbeni sveti tudi v upravi. Gre predvsem za tista upravna področja oziroma za tiste upravne organe, ki so vezani na odločanje ali pripravo predlogov družbenih odločitev prek uveljavljanja širšega družbenega interesa. V razpravi o odloku o izvršnem svetu občinske skupščine, občinskih upravnih organih in strokovnih službah se je izoblikovalo mnenje, da je ob individualno vodenem sekretariatu za urbanistične in gradbene zadeve ter varstvo okolja nujno ustanoviti družbeni svet za upravna področja; prek njega naj bi zagotavljali demokratično oblikovanje mnenj in družbeno koordinacijo interesov ter organizirali širši družbeni vpliv na izvajanje nalog širšega družbenega pomena. Smotno je ustanoviti tudi družbeni svet pri davčni upravi, zlasti še, ker bo ta svet med drugim zamenjal razne ad hoc organe.

Družbeno planiranje in družbeni plan SR Slovenije.

Skupščina SR Slovenije bo v začetku julija obravnavala osnutek zakona o sistemu družbenega planiranja in o družbenem planu SR Slovenije. Zaradi pomembnosti obeh nalog smo se v Ljubljani dogovorili, da organiziramo širšo javno obravnavo, zlasti še, ker razprava o osnutku zakona sovpada s časom, ko se v tozdih, KS SIS, občinah in mestu intenzivno pripravljamo na vsebinsko izdelavo smernic za pripravo srednjeročnih in dolgoročnih planov razvoja.

-ig

Stanovanjska posojila za kmete

Izvršni odbor stanovanjske komunalne banke Ljubljana je ugotovil, da so kmetje premalo seznanjeni o možnostih najemanja posojil za stanovanjsko gradnjo. Zato vse, ki se zanimajo za posojilo, obveščajo, da ga lahko najamejo pri komunalni stanovanjski banki Ljubljana tako kot vsi drugi občani. Stanovanjsko posojilo je možno dobiti pri vseh temeljnih bankah, združenih v Ljubljansko banko, na območju SR Slovenije, po pravilnikih, in sicer:

1. po pravilniku o varčevanju in posojilih za stanovanjsko gospodarstvo. Kmet mora varčevati najmanj dve leti. Denar lahko vloži v banko kot enkratni polog ali pa varčuje z mesečnimi enakimi obroki. Obrestna mera za privarčevani denar je 2%, za posojilo pa 4%. Višina posojila je 14% do 32% od privarčevanega denarja, vendar ne več, kot je predračunska vrednost investicije. Doba vračanja posojila je 12 do 25 let;

2. po pravilniku o stanovanjskih posojilih občanom na podlagi vezave domače ali tuje valute.

Po tem pravilniku dobijo posojilo najkasneje v 30 dneh od vplačila vezanih sredstev. Najdaljša doba vezave je 16 let, najdaljša doba vračanja posojila pa 15 let. Ko je posojilo doplačano, sprosti banka vezana sredstva. Obrestno mero lahko vsak izbira sam. Če veže denar po 7,5% obrestni meri, dobi posojilo po 11%, če pa se odpove obrestim na vezana sredstva, je obrestna mera za posojilo samo 5%. Višina posojila ni omejena, vendar znaša največ 250% vezanih sredstev. Če posojilojemalec proda konvertibilno valuto banki in veže denarsko protivrednost, pa je posojilo 320% od vezanih sredstev;

3. po pravilniku o dodatnih stanovanjskih posojilih občanom.

Kmet, ki je poslovni partner Ljubljanske banke, lahko dobi posojilo v višini 140.000 dinarjev po 6% letni obrestni meri z najdaljšo dobo vračanja 10 let. Poslovni partner banke je vsak občan, ki ima na deviznem računu ali hranilni knjižici denar najmanj 6 MESECEV.

Ljubljanska banka daje posojila za gradnjo, nakup, obnovo ali popravilo stanovanjskih hiš in stanovanj ter za nakup zemljišča od pooblaščenih oseb za stanovanjsko gradnjo in za plančilo komunalnih prispevkov. Vsak pravilnik določa namene kreditiranja, ki pa se v posameznosti nekoliko razlikujejo. Za zavarovanje posojila zahteva banka poroke, zavarovanje pa je možno tudi z zemljiško vknjižbo. Kreditno sposobnost ugotavlja banka od treh četrtin katastrskega dohodka ali od treh četrtin dohodka, ki ga doseže kmet v kooperantskih odnosih s kmetijskimi organizacijami.

Vse podrobnejše informacije dobijo kmetje pri najbližji enoti Ljubljanske banke, kjer se lahko tudi seznanijo s pravilniki. D. J.

USPOSABLJANJE DELEGATOV

Vsak delegat gotovo ve, kako pomembno je planiranje za naš skladen gospodarski in družbeni razvoj, kajti ena izmed njegovih nalog je tudi sodelovanje pri pripravah, sprejemanju in izvajanju planov. Samoupravno planiranje je zavestno in organizirano usmerjanje razvoja. Delitev dela, zdrženost dela, specializacija proizvodnje in njen blagovni značaj zahtevajo tako v svetu kakor pri nas, da je posebna skrb posvečena prav načrtovanju nadaljnjega razvoja. Osnova za samoupravno planiranje sta poleg ustav in zakona o združenem delu predvsem zakon o temeljnih sistema družbenega planiranja ter zakona o družbenem planu Jugoslavije iz leta 1976.

Najpomembnejši nosilci planiranja so delavci v temeljnih organizacijah združenega dela. Ti ne oblikujejo samo razvoja svoje temeljne organizacije, temveč skupaj z drugimi delavci in občani v KS tudi razvoj na vseh ravneh naše organiziranosti. Planske obveznosti sprejemamo s sporazumevanjem in dogovarjanjem na podlagi demokratičnega odločanja delavcev.

Vsebina planiranja je pomembna za delavčev ekonomsko in socialno varnost, za razvijanje socialističnih samoupravnih odnosov, za urejanje delovnih pogojev in podobno. Dobro je tisto planiranje, ki upošteva družbenoekonomski, socialni in prostorski vidik.

Delavci v tozdih morajo realno predvideti ustvarjeni dohodek in njihovo razporeditev, kajti prav ta je temelj planiranja. Pri tem morajo delavci upoštevati odnose na trgu in zakonitosti blagovne proizvodnje.

Planiranje ni enkratno dejanje. Srednjeročni plan, ki ga sprejemamo za dobo pet let, je temeljni plan ekonomskega in družbenega razvoja. Kolikor se pokaže potreba za njegovo dopolnjevanje, ga je po samoupravnem postopku pač treba spremeniti. Poudariti kaže tudi to, da mora usklajevanje planov ter dogovarjanje in sporazumevanje v zvezi s tem potekati hkrati od tozdog do republike in federacije pa seveda v obratni smeri.

DARJA JUVAN

OB 20. JUNIJU, DNEVU CIVILNE ZAŠČITE

Več družbene pozornosti

Osnovna sila za zaščito in reševanje prebivalstva in materialnih dobrin v vseh nevarnostih, posebno še v vojni, je civilna zaščita (CZ), ki pomeni po svoji vlogi, namenu in nalogah strateško komponento ljudske obrambe (LO). Kot taki ji velja po doktrinarnih načelih LO posvetiti več pozornosti.

V okviru dosedanjih priprav za ljudsko obrambo smo civilno zaščito pogosto obravnavali kot manj pomembno sestavino ljudske obrambe in družbene samozaščite. Pri tem nismo dovolj

upoštevali, da ima lahko tak odnos neljube posledice pri zaščiti ljudi in imetja v vojni ter ob naravnih in drugih hudih nesrečah. Ko pa ocenjujemo stanje priprav na področju civilne zaščite

v naši občini, vendarle ugotavljamo, da se je v obdobju zadnjih let dokaj premaknilo na boljše vidike njene organizacijske, kadrovske in materialno-tehnične pripravljenosti. V enote in štabe civilne zaščite je vključenih ok. 11% prebivalstva. Vlagamo veliko naporov, da vključimo v CZ čimveč žensk in mladine ter tako obogatimo njeno notranjo strukturo. Tako

široko fronto, ki smo jo organizacijsko razvrstili v splošne in specializirane enote, je nujno obozročiti z znanjem in s sredstvi za osebno in kolektivno zaščito. Zato je naša družba pripravljena tudi v bodoče vlagati dokajšnja sredstva za pouk obveznikov CZ ter njihovo opremljanje.

Kljub doseženim uspehom CZ pa moramo ugotoviti, da civilna zaščita kot neločljivi del ljudske obrambe in družbene samozaščite s svojo dosedanjio organiziranostjo še vedno ni dovolj množično razvita in pripravljena za učinkovito uresničevanje svojih nalog. Vse preveč je omejena na strokovne organe, zlasti na organe ljudske obrambe in štabe za civilno zaščito. Počasi in premalo tečejo priprave za množično izvajanje samozaščitnih aktivnosti in nalog civilne zaščite v tozdih, vaseh, ulicah in stanovanjskih zgradbah.

Glavni vzrok za tako stanje je, da civilna zaščita še ni povsod deložna ustrezne družbenopolitične podpore. Z druge strani pa nismo v celoti uspeli med prebivalstvom razviti občutek samozavesti do stopnje pripravljenosti ob morebitni nesreči, ki lahko v hipu poruši ves naš življenjski standard.

Da bi v naslednjem obdobju dosegli tisto, kar civilni zaščiti gre, moramo vložiti več truda in sredstev, da vključimo vse družbenopolitične in družbene organizacije, ki so posebnega pomena za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito, da damo velik prispevek samozaščiti vseh prebivalcev, da posvetimo še več pozornosti usposabljanju in da dosežemo ustrezno uresničitev zveznega odloka o nabavi minimalnih sredstev za osebno zaščito ljudi.

Brez učinkovite in enotne civilne zaščite ni popolne obrambe naše neuvrščene, samoupravne, socialistične Jugoslavije.

Občinski štab za civilno zaščito

ZA ČISTO IN ZELENO LJUBLJANO

SKRIB ZA PRIHODNOST

Veliko je bilo napisanega o tem, kaj bi morali in česa nismo storili, pa še bomo — za čisto in zeleno Ljubljano. Pred časom je bila namreč v ta namen organizirana skupna očistevalna akcija vseh ljubljanskih občin. V naši občini so najbolj prizadevno sodelovale šole, nismo pa zmogli tako hitro očistiti nabrežij potokov, gozdov in gozdnih poti, kjer leži še veliko odpadnega materiala. Zaposlili smo predsednika izvršnega sveta skupščine občine Ljubljana Moste-Polje in obenem tudi predsednika občinskega štaba Za čisto in zeleno Ljubljano Jožeta Kavčiča ter sekretarja občinske komunalne skupnosti Dušana Pirca, da povesta nekaj misli o tej, v tem trenutku in prav gotovo tudi v prihodnje, zelo aktualni temi.

Akcija Za čisto in zeleno Ljubljano bo tudi v prihodnje stalna naloga. Kako se bo naša občina vključevala vanjo?

J. KAVČIČ: Občinski štab ni imel ravno veliko sej, vendar je važnejše to, kako poteka izpolnjevanje dogovorjenega. Naš kratkoročni program vsebuje predvsem talno čiščenje, vzgojo — ne le šolarjev in dijakov, temveč nas vseh, opozarjanje, pa tudi kaznovanje tistih, ki povzročijo večje onesnaževanje. Poglejmo kar doma: kljub ukrepom in stalnemu čiščenju sta okolica in notranost občinske stavbe neurejene.

D. PIRC: Seveda pa je problem odkriti krivca, kajti tudi tisti, ki ga vidi, gre mimo in si misli, da ga to nič ne briga!

J. KAVČIČ: Tudi ne pomaga pobiranje papirčkov in drugih odpadkov, če jih sproti me-

čemo po tleh. Pomembno je dolgoročno načrtovanje. To pomeni sanacijo obstoječih objektov, ki onesnažujejo okolje, ter skrb za nadaljnji razvoj na tem področju. Treba je graditi ceste, nove stanovanjske soseske, industrijske objekte, vgrajevati čistilne naprave, tako da ne bo prišlo do onesnaževanja zraka in podtalnice, do hrupa...

— Katere akcije pa načrtujemo?

D. PIRC: V dogovoru s krajevnimi skupnostmi bo še večkrat organiziran odvoz smeti na stroške občinske komunalne skupnosti. Problematici pa so bregovi manjših potokov, kot na primer Besnice. Tu nas čaka delo. Poznamo primere, da smo očistili rečni breg, po nekaj dneh pa je bil ponovno onesnažen.

— Kaj pa vzgoja občanov?

D. PIRC: V vsaki KS so ustanovljene komisije za varstvo okolja. Njihova naloga je osveščanje občanov. Nekatere komisije so ponekod že dobro zaživele. Naj omenim krajevni skupnosti Zalog in Dolsko.

— Odlagališč odpadkov je v naši občini verjetno premalo. Imamo pa nekaj divjih odlagališč. Bomo tu kaj storili?

D. PIRC: Odlagališč je res premalo. Zato bo treba v vsaki krajevni skupnosti določiti mesta in dneve, ko naj bi krajani odpadke odlagali, mi pa bi jih v nekaj dneh odpeljali. Divja odlagališča so v Kašlju, Zalogu in Polju. V Kašlju bo to odlagališče odstranjeno do konca junija, v Zalogu pa smo ga pospravili že lani. Takrat smo tudi predlagali KS, da bi v akcijo vključila tudi narodno zaščito. Pa je prav tu v začetku tega meseca gorelo 80 gum!

DARJA JUVAN

Iz občinskih glasil ljubljanske regije

Gospodarska zbornica občin ljubljanskega območja je obravnavala problematiko preskrbovalnih centrov v Ljubljani. Člani so ugotovili, da bi morali pri načrtovanju teh centrov, ki so za Ljubljano nujno potrebni, sodelovati vsi organi. Najprej bi morali preučiti, ali je v Ljubljani primerneje graditi blagovno hišo ali nakupovalni center, ugotoviti, koliko takih centrov Ljubljana potrebuje in nato določiti lokacijo. Dogovorili so se, da bo nosilec študije o načrtovanju preskrbovalnih centrov v Ljubljani Emona v sodelovanju z Mercatorjem, koordinacijo pa bo prevzela medobčinska zbornica Ljubljane. V nadaljnje dogovarjanje o preskrbovalnem centru bodo vključili tudi zavod za družbeni razvoj Ljubljane. Rešiti pa bo treba še problem sovlagateljev in medsebojnih dohodkovnih odnosov, saj gre za izredno obsežno in drago investicijo.

Odrredba o lihih in sodih številkah nima samo slabih, marveč ima tudi dobre strani. Mnogi so začeli odkrivati že zdavnaj pozabljene zanimive izletniške točke v neposredni bližini Ljubljane in — kar je seveda še privlačnejše — blizu večine takih točk, da se da priti kar z avtobusi mestnega prometa.

Mladinski pevski zbor šolskega kulturnega društva OŠ Borisa Zihlerla in v svojem vsakoletnem delovnem načrtu poleg vrste nastopov tudi letni koncert ob koncu koncertne sezone, na katerem sodeluje še kak drug pevski zbor. Tako sta v preteklih letih gostovala mladinski pevski zbor

OŠ I. celske čete in dekleški zbor Ellerhein iz Estonske SSSR. Letos je na skupnem koncertu nastopil odlični mladinski pevski zbor Radost iz Prage, ki je pred tem tekmoval na mladinskem pevskem festivalu v Celju, in sicer v mednarodnem razredu.

Že leto dni je minilo, odkar je po desetletnem premoru znova zapeljal priljubljeni »Kamničan«. Starejši občani ob kamniški progi vedo povedati, da je bil stari »Kamničan« točnejši od kronometra, novi pa se tudi že nekoliko bliža temu slovesu. Posebna komisija ŽG Ljubljana preučuje, kje bi lahko uredili nova postajališča; večjo težavo pa predstavljajo nekateri legalni in ilegalni prehodi, ki povečini niso zavarovani in so glavni krivci za zamude. Upajmo, da bo ob drugi obletnici »Kamničana« vsaj šest postaj več, prehodov pa vsaj nekajkrat manj kot doslej.

Mesta po vsem svetu si prizadevajo, da ohranijo stare svoje predele s privlačnimi ozkimi ulicami in stavbami, ki govore o načinu življenja in dela malih trgovcev, obrtnikov in stanovalcev. Stara mestna jedra predstavljajo v hitrem tempu življenja čedalje večjo vrednost. Tako se je pred štiri leti tudi stanovanjska skupnost Centra zavzela za načrtno prenovu stare Ljubljane. Vendar poteka delo zaenkrat precej stihajsko in bo treba ukrepati mnogo energičnejše pa tudi načrtovaneje bi moralo biti bolj usklajeno. ig